

三句话,让你越来越强大

□ 任民

强大自己,是胜过他人的不二法门。唯有迎难而上,不断强大自己,才能得到命运的馈赠,世界也会对你和颜悦色。

日日行不怕千万里,时时做不惧千事。你只管努力,岁月终会给你一个满意答复。

一、允许一切发生

生活就像一盒巧克力,你永远不知道下一颗是什么味道。你所经历的一切,造就了现在的你。人生没有无缘无故的遇见,也没有毫无意义的出现。无法改变的,顺其自然;能够把握的,全力以赴。让过去过去,让未来能来。

允许一切发生,生活无非见招拆招。如果暂时事与愿违,那一定是另有安排。请允许一切发生,然后抓住一切机会,去让自己变得更好。

相信花有花期,人有时运,走过山重

水复的流年,我们终将会活成圆满自在的模样。

二、接纳自己原本的样子

这世上没有两片相同的叶子,也没有两个完全相同的人。人生而不同,因为不同,世界才变得五彩斑斓。

请你始终相信,你就是这个世界上独一无二的存在,差异才是你独特的标签。学会接受自己,让自己变成自己喜欢的人就好,不需要求同。以自己为基准,跟自己的昨天去对比,就会对明天更有期待。

懦弱的人,逃避自己;勇敢的人,接纳自己。接纳自我,意味着要放弃对自我全能感的坚持,接受自己的有限和平凡,实现真正的成长。

接纳本身,就孕育着希望和改变。当你接纳自己本来的样子,就能勇敢地活

出自己,活得自信而内求,清醒且坚定。

三、实力是最硬的底牌

所谓门槛,能够就是门,能力不够就是槛。当你的能力越来越强时,一些难题就会迎刃而解。不要害怕当下处处碰壁,凡事反观诸己,埋头过坎,日拱一卒。

每个人所处的位置不同,眼界的高度也会不同。只有多花时间打磨自身,让自己不断“蜕变”,造就出不同的面,才能看见更广阔的天地。生活的结果,从来不是靠别人,而是靠自己来决定的。

用岁月积攒实力,拿坚持创造价值。每一个看似微不足道的努力,都是通往更广阔未来不可或缺的基石。那些持续更新自己的人,不会担心被时代淘汰。因为,你的实力就是自己最硬的底牌。

坚持自己,努力生活。愿你我都能向阳生长,把生活过成自己想要的样子。



春天的邮件

□ 袁秀兰

知了把春天的门铃按响
睡懒觉的露珠还没有起床
牵牛花爬上高高的竹杆
踮起了一朵朵圆圆的脚尖

阳光悄悄爬上屋檐
蜗牛已经爬出了老远
背上背着一圈又一圈
春天的邮件

雨点儿滴滴答答
叩门声在树枝间发芽
春天坐在街角的石凳上
收到一包又一包的花香

清明时节

□ 喻林儿

直到雨落下来
直到草长出来
直到天空越来越蓝
大地越来越暖
你才肯和先人们一起,带着
一条河流的姓氏,向我走来

桃花开了,杏花开了
一年年,我们在春天里相逢
在春天里诉说别离,风沙
在雨丝中暂时停下奔走
我们紧抱过去的时光
旷野紧抱坟茔,坟茔紧抱
通往村庄和城市的路口

路过四月的愁

□ 胡常珍

又一次路过四月
梨树落了一地的白
远山多了一层青

摆上娘爱吃的菜
点燃三柱香,任凭
这尘世的香燃尽心底的痛
跪拜,叩首
对着蓝天与神冥诉说
一世的恩情重演过千万遍

一次次泪眼朦胧
一次次把思念折叠
还是逃脱不了心中那座坟
它隔断了我与娘的联系
困住了我的梦,却锁不住
我想娘的那颗心

AI是工具,创造是真理

□ 赵柯涵

人工智能是当今社会的新标识,人工智能时代的到来,代表着更多的生产力将被解放。这种历史性的变革是否将人类的惰性放大,取决于使用者的使用方法以及目的。

AI可以很大程度上减轻人的负担,如演讲稿、科普性文章、小说等文体,都可以在AI强大的系统下直接生成,省去了找资料的困难。人们创造人工智能的初衷是提高劳动水平和生产效率,而如今减少对人工智能的依赖,才能呈现自己的意识、表达自己的主张、指出系统的问题、改良环境的生态。

人们过多地依赖人工智能却忘记创造,那么生产力一定会止步不前。人工智能所生成的只能是人类社会已有的知

识,而未知领域还需要人类自己探索。读书能育人,求知方成才。我们唯有致力于知识存量的增加和对理性精神的韬养,才能获得物质意义上的世俗成功与精神层面上的自我实现。

“手工”作为创造力、生产力的体现,在最近一段时间再一次成为了潮流。“手工”并不只是指“垃圾多种使用方法”这类“小妙招”,而更多指的是动手创造的新事物。俞鸿儒不渝研究风洞技术,路漫漫其修远兮,他始终高举创新的精神火炬,跨越万千坎壈,不畏流年易逝,终照破科学的雾,燃起国之重器的光辉。张连刚无视劳苦疲惫,投入千百漫漫长夜,以钢铁般的意志,创新港口技术,铸就了自动化码头的辉煌。以微毫诠释强大,在碧

海蓝天下谱写下创新的壮美诗篇。

托马斯·霍布斯说:最高的道德责任就是自我保存。人和人工智能最大的区别就是人可以创新、探索,人们应当自我保存,并将创新这种巨大的优势发扬光大,保护社会整合中的优秀部分,祛魅人工智能,避免消极自由。

如今,生长机会的广袤草场与其间粗砺未知的磨难,一一陈放于我们的地平线,我们更应当发动个人发展的马达,将珍惜与力量,灌注于生命中每个可能等闲度的片段。“鹏北海,凤朝阳,又携书剑路茫茫”。创新亦步步随行,新的认识终将变为陈旧的篆刻,在成长的漂泊中,我们不因人工智能而止步不前,而应利用其同舟共济!

用心花会开

□ 许玮

我隔壁办公室的一位大姐,很喜欢养花,每次从她门口走过时,瞥见的总是阳台上和办公桌上一盆一盆的花,葱茏而娇艳,令人赏心悦目。

和大姐相处久了才知道,不光办公室里摆着花,家里更是养了各种各样的花:洋绣球、蟹爪莲、迎春花、玻璃翠、君子兰、虎皮兰、牡丹吊兰……都是我们这边最常见的,一盆一盆,精心莳弄,为生活增添了不少情趣。

大姐花养得好,人也很热心、健谈。工作间隙,她常常邀请楼上楼下的同事来她办公室赏花,迎春花开得星星点点、玻璃翠开得粉嫩娇艳、君子兰开得热烈如火,就连不开花的虎皮兰,也被她养得绿意盎然、生机勃勃。赏花的人,看看这个,闻闻那个,禁不住啧啧称赞,夸她会养花。每当这时,大姐特别开心,眉眼笑得弯弯的,而对于同样爱花的人,她有时不吝赠送,把开了的迎春花和蟹爪莲什么的送出一两盆,分享花的美丽和怡人。

时间久了,大家都知道楼里有个会养花的大姐,便把自己懒得莳弄的盆花端给她,让她帮忙打理,有的是萎蔫了的

绿萝,有的是即将枯死的鸭掌木,有的是生命力顽强却不被待见的仙人球,还有的是长势挺好却总不见开花的各类盆栽。这样一来,大姐办公室的窗台上是花,桌子上是花,地上也是花。她按类摆放,悉心打理,就像呵护自己的孩子一样。

过段时间再去看,当初萎蔫的精神抖擞了,有病害的药到病除了,而那些不开花的,在大姐的莳弄下奇迹般地打出了骨朵。送花的人见了,简直不敢相信这些原本即将枯萎的生命能重焕生机,便不住地称赞大姐真是个养花能手。她总是笑眯眯的,很有成就感,然后让他们把花搬回去,还不忘叮嘱:得用心呵护呀。

每个生命都值得用心呵护,何况是怡情悦性的花草。

有一次,见大姐正在浇花、剪枝,我便走进她办公室,一边欣赏,一边跟她聊养花心得。她不紧不慢地给每盆花都浇了适量的水,又掐去黄叶子,然后对着一盆玻璃翠说,“你看,再过几天就要开花了。”我凑近一看,这不就是一个月前从楼上搬下来的那盆吗?当时,叶子稀稀拉拉,萎靡不振,更别提开花了,但经过大姐的

莳弄,长出新叶子不说,枝头还努出了几个花苞,可不就要开花了嘛,真是喜人!

大姐说,“种花养花是许多人的爱好,但养花除了手法,最主要的是用心。花草是有生命的,既然养了,就得善待。你用心呵护它们,它们便会开出花朵回报你。”一番话,让我深有感触,也在心里泛起几分惭愧。我家的几盆花之所以枯萎,都是因为没怎么用心。

大姐指着花盆旁边的一些瓶瓶罐罐说,“你看,这是给花施的肥,里头有羊粪、鸽子粪,还拌了些草木灰,有的我还掺了喝剩的啤酒和牛奶。花草和人一样,也需要营养,不能光浇水,得根据它们的特点——喜阴、喜阳,耐水、耐旱——适时适量补充肥料。”我听了频频点头。她又说,“别人觉得我养花有一手,其实,每个生命都需要呵护,用心就是最好的呵护。”

是啊,每个生命都需要呵护,首先得用心。

望着眼前开得五颜六色的花朵,我明白了大姐为什么能把花养好。生活的乐趣远不止养花这一种,只要用心对待,事总能办成,花也总会绽放。

